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¢ Mia ouvdptnon f mapaywyiolun os éva Stdotnua I Aéyetou kupth oto I av n epamtopévn_os
KAOg onueio TNG KOUTUANG TNG cuvapTNong PplokeTal KATW and auTnv.
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7 Mia ouvdaptnon f napaywyiown os éva Staotnua I Aéyetan koiAn oto I av n ebantopévn_og

KAOE onUELO TNG KAUTTUANG TNG OUVAPTNONG BPILOKETAL MAVW ATIO AUTHV.
y

(g, f (1))

y'

# 0plopog 1.3. T pia ouvdptnon f noapaywyiowun os éva Stdotnua (a, b) Ba Aépe 6t To
onueio x, € (a, b) anoteAel onueio KAUMAG, av UTIAPXOULV SlaoTrata (xo -6, xo),
(xo,xo + 5) omou n f elvat kupth oto (xo -4, xo) Kall KOtAn oto (xo,xo + 6) N To
avtiotpodo, KoiAn oto (xo -6, xo) KOlL KUPTI OTO (xo, X, + 6).

# Npotaon 1.1. Av uia ouvdptnon f: (a,b) - R éxet mpWtn kot SeUtepn napdywyo o
kade onueio tou dtaotiuartoc (a, b), téte toyvouv:
i. avf'(x)>0yakadex € (a,b) n f eivat kuptr oto (a, b)
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KAYUITHG KApsg Kapsrg

# NMépopa 1.1. Av pia ouvdptnon f: (a,b) — R éxel mpditn ko SeUTEPN TTAPdYywWYO CUVEXT) OE
kade onueio tou dtaotiuaroc (a, b), kat oto ¢ € (a, b) napovaoidlel onueio Kaumrg, TOTe

f"(&)=0.

Mpotaon 1.3. (Kpttiplo v-oothg napaywyouv) Av uia ouvaptnon f: (a, b) — R éxetl ouveyeic mapaywyouc uexpt
v tdéng, kot yia éva & € (a, b), éxouue:

f’(f) — f”({:) = 000 = f(V—l)(f) =0 ko

TOTE:
i. Avv dptioc ue fM <0 ToPOoUoLAlEL LEYLOTO
priog pe f(§) < Qn f napovoddet usy

ii. Avv aptiog ue f (")! & } > 0 n f napouvotadet Adyioto
iii. Av v mepittog T0te 10 € elval onueio Kaumng

» Mopddeiypa 1.1. Ma ™ cuvdptnon f(x) = x° éxoupe:

f'(x) =5x% f"(x) = 20x3, f"(x) = 60x%, f®(x) = 120x kar O (x) = 120
Emopévwg

£1(0) = f"(0) = f"(0) = f®(0) =0 kau f&(0) #0

Apa n f tapouoidlel onueio ko oto 0. €

AoOKNOELG:

> Acknon 1. (BAéme ->Auuéves aoknoesic KepaAaiou VIII)  Na pehetnOsi kat va yivel n ypadikn

nopdotacn e ouvaptnong: f(x) = 2x3 +x%2 -7x -6

Avon. H f(x) elvat pa mToAUWVU LKA OUVAPTNON, CUVETIWG OpLeTaL o€ OAOKANPO TO GUVOAO TWV
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TIPOYHOTLKWVY apLOUWVY KAl Elval CUVEXAG O AUTO.

v Snueia topnc pe touc déoveg: Ta onUELN TOUAC TNC KAUTUANC We ToV d€ova Twv X X elvat ot pilec ™G

elowong: '3 -0 _‘: f[;‘) =D ,
flx)=0=>2x*+x?-7x-6=0, -15-1
art' 6mou: —o—¢ l P
3
q= —yX2 = -1, ko x3 = 2.> <=0 ¢

H TETAYHEVN TOU ONHELOV TOHAG TNG KAUTUANG ME Tov dfova Twv ¥ y givat: y = £(0) = -6

v Akpotaro onueia: H mpwtn mapdywyog ThE ouvdptnong sivad:
flx)=(2x3+x2-7x - 6)’ =6x2+2x-7
H deUtepn mapdywyog tng f(x) ivat:
x) = (6x2+2x—7)'= 12x +2

Ot pileg TNG MpwWTNG Mapaywyou eivat:

(pl -1.26
'x=6x2+2x—7=0(:)4 —_—
f ) —7
Lpz = ~ 0.93
/
Edapudlovrag to KpLTipLo tng SEUTEPOG MAPOYWYOU EXOULE:
1 —+/43 — "
f"(p1) = f" (—6—> = 43k 0 20 ~» TM

f"(p2) = f" <_1f£> - >0 #”> 0o ~>1.E.

Emopévwg n ouvaptnon mapouoLAleL TOTILKO PEYLOTO OTO ONUELO Pq KAL TOTILKO EAAXLOTO OTO p,. la va

UTTOAOYLOOUIE TO TOTIKO UEYLOTO BDETOUNE TNV TN Pq = —— otV ouvdptnan f(x) ko éxoupe:

1
= —(-260+43V13
54

. n s . . 43 .
Opola ylo voL UTIOAOYIOOUHE TO TOTILKO EAAXLOTO BETOUUE TNV TUN Py = - otnv ouvaptnon f(x) kat

6
€XOUUE:

Ve=f <_1 i \/4_3) = 5174- (—260 - 43@)

(»)
7
v' H povorovia tn¢ kaurvAng: H f'(x) =@2’+ 2x — 7 elval tpiwvupo deutépou Babuou pe dtakpivouoa
Betikn (A = 2v43 > 0) Kot ouvteeoth tou SsutepoBadpuiov 6pou BeTkd apBud (a = 6 > 0). Apa:
* [la KABe x EVTOC TOU SLOOTAMOTOC TWV pLZw\i (pl, ,02) %\Zu f'(x) <. Z%s%n f (x) elvaw pBivouoa
[ ]

06a o
OTo dtaotk £ 1 ’\ — d

Mabnpatika I B.N. Katoikng 2024 25 Page 3



= T kaBe x evtog Tou SLaotiuatog Twv pwyv (pl, pz) ‘3‘2“ f'(x) <. Zwe%n f (x) elvaw pBivouoa
- Yy N ®

(05 1w S
T, &,

6 ’ 6
= T KABe x €KTOG TOU SLAOTAUATOG TWV PL{wv (pl, pz) givat f'(x) > 0. Zuvenwg n f(x) elvat avfovoa
otnNV £évwon Twv SLlaoTnUATWY:

( —1—@) <—1+\/Z§ )
—0o, 6 U G , +00

v Inueio koprtic: H KapmOAn €xel onUelo KOUUTTAC yLa TLEC YLOL TLG OTIOLEG LoYVEL:
f"(x)=0 «xatv f"(x)=#0. y
H Seltepn mapdywyog eivat: P - /6
Fr(x) = 12x + 2 | = &

+
Enopévwc: 11 n ' U

ff)=0e12x+2=0x=——

6 L.
E€aAlou
f"(x)=12x+2) =12 # 0.
Emopévwe n KapmuAn oto onueio x = — % TapouoLAaleL onUelo KaUMAG. H TLUA TNG ouvaptnong oTto onueio

KOUTTIAG elval

1\ 130 rs1
f 6/ 27 "

EmutAgov

1
12x+2>0<:>x>—6
Enopévwg n deltepn mapdywyog eivat Betiki oto Stdotnua (—%, +00) KOl 0pVNTLKN 0TO Slaotnua

(—00, — %) Apa n ouvdptnon eival kupth oto Stdotnua (— %, +00) kal koiAn oto Sldotnua (—00, — %)

OAokAnpwONKe MAEOV N LEAETN TNG CUVAPTNONAG KAC KL ELLOOTE TWPA ETOLUOL VA XAPAEOULE TNV KAUTTUAN
nge:
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Huepopnvia dtaAegng: 17-10-2024

> Acknon 2. (BAéne ->Avuéves aoknoeis KepaAaiouv VIII)  Noa peletnBel kal va mapaotabet ypadika
n ouvaptnon:

f(x) = x3 — 3x?

Avon. H f(x) elval pio TOAUWVURLKA cuvaptnon. ZUVENWE opileTatl o OAOKANPO TO GUVOAO TwV
TIPAYUATIKWY 0pLOUWVY Kal Elval CUVEXNG OE aUTO.

Ta Kowva onpela tng ypadLkAG mapAotaon TG CUVAPTNONG HE ToV Afova TwV TETUNUEVWY, Elval oL
AUoelg tne e€iowong f(x) = 0, emopévwc:
fX)=0ex3-3x2=0
JUVETIWG:
X1,=0
x3 —3x2 =0<:>x2(x—3)=0<:>{ 12
x3 s
Enopévwce Ta Kowd onpeia tThg KapmuAng pe tov dfova x'x sivatta x = 0 kot x = 3. EmutAéov, KabBwg
f(0) = 0, cuvdyoupe OtTL N KApIUAN SLEPXETAL ATIO TNV apPX TWV AEOVWV.

v’ Akporarta onpeio - Movotovia: H mpwtn napdywyog TG cuvaptnong elvat:
flx) =(x%- 3x2)' = 3x2 — 6x

Ot pileg TG MPWTNC Mapaywyou eivat:

Ix2-6x=03x(x-2)=0s plio
p2 =2

H mpwtn mapdywyog eival TPLWVUHO e SUO TTPAYUATIKEG PLlEC KOl BETIKO TOV CUVTEAEDTH) TOU
deutepoPfabuiov 6pou. EMOUEVWG:

= [lo KABe x evtoc Tou daotpatog Twv prlwv (pl,pz) gival f'(x) < 0. Zuvenwe n f(x) eivan
¢Bivouoa oto Stdotnua (0,2)

= Ta kKABe x €KTOG TOU SLACTAATOG TWV PLWwV (pl, pz) givat f'(x) > 0. Zuvenwg n f(x) eivat av€ovoa
oto Swaotnua (—oo, 0) kat oto Stdotnua (2, +o0).
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Apa n ocuvapTNon MAPOUGCLALEL TOTILKO HEYLOTO 0TO onpelo 0 KoL TOTLKO EAAXLOTO OTo onuelo 2. lNa va
BpoUpe molo ival to Tomkd péyloto B€toupe otn cuvdptnon x = 0 kat €xoupe ot f(0) = 0. Emiong
yla va BpOULLE TIOLO €lvOil TO TOTILKO EAAXLOTO Opolwg BETOUUE OTN oUVAPTNON TNV TIUA X = 2 Kal
Bpiokoupe ot f(2) = —4.

V' Inueio koprtic: H koA £XEL ONUELO KAUTTAG VLA TULEC YLOL TLG OTIOLEG LOYVEL:
ff(x)=0 xav f"(x)#0
H &eltepn mapaywyog ivat:
f"(x) =6x—6
Enopévwg: f"(x) =0 6x—6=0x=1
E€aAhou f" (x) = (6x — 6)' = 6 # 0. Katd cuvénela n KauruAn oto onueio x = 1 mapouctdlel onueio
KOUITAG. H T tng ouvaptnong oto onpeio kapnig eival (1) = —2. ErmumAéov:
f'"x)>0ex>1

SUVEMWG N ouvaptnon f eivat koikn oto dtdotnua (—oo, 1) kat kupth oto Stdotnua (1, +).

(BAéme -> Aoknoelg avaokonnong Kepaiaiov VIII*)
*310 BBAio eival AAUTEG ALOKNOELS

' h 2Ys)
9. EAéy€te yla akpoTaTA TNV OLVAPTNON: -7 A v éaut A r» U
Flx) = x* - 4x3 + 6x% - dx + 1. OM{_(,,\;;»?«.S

10. Bpeite Ta onuela KAumng TNg ouvaptnong

flx) ===
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B=(173,043)

Ny
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(71 Epyacia yia to omiti: AGVOUHE TIg MOpaKAtw AUUEVEG OOKNGELG-Ttapadeiypata Tou
BLBAiov yia edoknon.

> Acknon 3. Na peAetnBel kat va yivel n ypadikn mapdotoon thg cuvaptnong:

3
X
f(x) = 3t 2x?
Avon. H f(x) elvat pa moAUWVU LKA oUVAPTNON. ZUVENWG OpLleTaL o€ OAOKANPO
TO OUVOAO TWV TIPAYHATIKWY aplOUWV KoL Elval cuVEXAG O€ AUTO.
Ta kowad onpeia TNG ypadkng mapaotacn TNG CUVAPTNON KE Tov afova Twv
TETUNUEVWY glvat oL AUoeLg tng e€iowong f(x) = 0, emopévwg:

3
X X1, =0

_ 2 _ 1,2
f(x)—0@3+2x 0(:){)63:_6

V' Akpotata onusio - Movotovia: H mpwtn mapdywyog TS cuvaptnong elvat:

, x3 |
f(x)= ?+2x2 = x% +4x

OL plleg TNG MPWTING MAPAYyWYoU Elvat:

p1=0

2
x“+4x =0 x(x+4)=0<
( ) {P2=‘4

KaBwc n mpwtn mapdywyocg eival TpLWVU O, Elval yvwoTto amno tn Bswpla tou
TPLWVUHOU OTL OTOV TO X AaUPAVEL TLUEG EVTOC TOU SlaoThpatog Twy prlwyv, outo
ylvetal etepoono Tou cuvteAeoTr) tou Seutepofabpuiouv Tou 6pou, dnAadn otnv
TPOKELMEVN TIEPUTTWON yiveTal apvnTikd oto Staotnua (-4,0), evw otav to X
AapPBavel THEG ota SlaoTApaTa EKTOG TwV PL{WV, AUTO YIVETOL OLOCN O TOU
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ouvteAeoTr) tou SeutepoPfabpuiov Tou 6pou, dSnNAadr oTnNV POKELUEVN TIEPLTTTWON
ota Staotipata (—oo, -4) kat (0, +o°) yivetol Betikd. Emopévwe n ouvdaptnon
givat av€ovoa oto (-o°, -4), dBivouvca oto (-4,0) kat tdAL avéovoa oto (0, +o°).

JUVETIWG OTO -4 N oUVAPTNON TIAPOUGCLATEL TOTIKO MEYLOTO, Kol oTto O TOTiKO

. L , 32 L
ghdxioto. To tomiko péyioto sival f(-4) = < KOLTO TOTUKO ehaywoto f(0) = 0.

v’ Snueia kaurnrc: H 8eltepn mapdywyoc sivat:

fl(x)=(x2+4x) =2x+4
Mapatnpoupe OTL:
2x+4>0 x> -2
Emopévwe n f yivetaw apvntikr oto Stdotnua (=0, =2), BTk 0to (=2, +°°) Kot
undeviletal oto -2. EMopévwe n ouvaptnon eivat koikn oto Stdotnua (oo, -2),
KupTH oto Stdotnua (-2, +o°) Kol EXEL ONUELO KOUTTAG 0TO X = —2. H T TNE
ouUVAPTNONG OTO ONUELD KaumAg tng eivat f(-2) = ?

Metd amd OAn auth TNV avaAUCn UIOPOUUE VO OXESLACOUE TNV KOUTTUAN TNG
ouvaptnong.

Tomxd ¥

Méynaro 32
PN 2
i Zypslo
| Koyeris | 16
i i 3
o
L

® -6 4 ) 0 | Tomxo x
EAdytomo
¥

» Acknon 4. No peAetnOel kat va oxedlaobel n KaumuAn tng cuvaptTnong:

f)=x3-x>+x-1
Nvon. H f(x) eival pia TOAUWVURLKA ouvaptnon. ZUVENWE opileTatl og OAOKANPO
TO OUVOAO TWV MPAYUATIKWY apLOUWVY KaL ELVOL CUVEXAG O€ AUTO.
Ta Kowa onpeia tng ypadLkng mapaotacn TG cuVAPTNoNG KLE Tov afova Twy
TETUNEVWY, gival ol Aoelg Tng e€iowong f(x) = 0, emopévwc:
fX)=0ex3-x>+x-1=0
JUVETWG:
x}-xt+x-1=0 (x-1)(x*+1)=0 x=1
EMOMEVWC TO LOVASIKO KOWS GNUELD TNE KAUTUANG HE Tov dfova X X €lvaL to x =
1. Ocov adopd tov afova TWV TETAYHEVWY, N KAUTTUAN TOV TEUVEL OTNV B€0n
f(0) =-1.

v’ Akpotata onusio - Movotovia: YIoAoyi{ouE TNV TPWTN IApaywyo TnE
ouvapTNoNG

fF)=(3-x*+x-1) =3x2-2x+1
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MapatnPoUE OTL KATOANYOULE O€ £VA TPLWVUMO HE apvnTikn Stakpivouoa. Amo
N Bewpia Tou TPLWVUHOU yVwplloupe OTL OTNV TIEPLITTWON QUTH TO TPLWVUHO
elval mAvtote ouOCNUO UE TOV CUVTEAEDTH Tou SeutepoPfabpuiov 6pou, SnAadn ue
T0 3, KoL EMOpEVWE eivat tavTa Betikd. Apa f (x) > 0 ywakdBe x € R. H
ouvaptnon elvat Aoutov yvnoilwg avfouoa Kal EMOUEVWG OEV EXEL aKpOTATA:

v’ Znueia koumic: H 8eltepn mapdywyog eivat:
flx)=(3x2-2x+1) =6x-2
Autn eival Betikn otav

1
6x—2>0=)x>§

Emopévwe oto daotnua (—<><>, g) n 6e0TEPN MOPAYWYOG Elval ApVNTIKI Kot

CUVETIWG N ouvaptnon pog eivat kotAn, oto dtdotnua G, +oo) n eltepn
TIAPAYWYOC £lval BETIKN KOL CUVETIWE N CUVAPTNON HAG Elval KUPTA KAl TO onuelo
G, —g) elval onpeio kapumng. Ag dolpe Twpa To SLAypAUUA TNE CUVAPTNONG TTOU
UEAETACAUE:

21+

a4

)
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